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Emberi gyarlóságok.
(Dr. V.) Hiba nélküli ember nem 

létezik. A legerősebbnek látszó jelle­
men is tapad gyengeség. Törekvésün­
ket a kötelesség elérésére sohasem 
koronázhatja teljesen kielégíthető si­
ker, a legtöbbet, a mit elérhetünk, az, 
hogy a jó tulajdonságok annyira el­
lensúlyozzák fogyatkozásainkat, hogy 
közfelfogás szerint kiiogástalan jelié­
in üek legyünk.

Dacára azonban, hogy minden, 
tehát a legideálisabb igényeket is ki­
elégítő eredményt jellemünk nemesí­
tése tekintetében elérni nem lehet, 
szüntelenül és serényen kell iparkod­
nunk, hogy jellemünket csiszoljuk, hi­
báinkat, vétkeinket, ha még oly jelen­
téktelennek látszanának is, szigorú, 
kíméletlen kritikával ostorozzuk. Mert 
csakis a leglelkiismeretesebb és inkább 
túlhajtott, mint elnéző önkritikával ér­
hetjük el, hógy az ember a legszebb 
s a többi teremtményektől megtaga­
dott erény a tisztaszivüség, a nemes- 
lelküség birtokába jussunk.

E lelki tulajdonság megszerzésé­
hez a test épsége is megkivántatik. 
Testi fogyatkozások ugyan nem zár­
ják ki az élet fenkölt felfogását, de az 
egészség hiánya többnyire károsan be­

folyásolja lelkünket. Általánosan ös- 
mert közmondás, hogy csak ép test­
ben lakik ép lélek. Beteg embernek 
beteg a munkaképessége, beteg a ka­
raktere, önérzete, gondolkodása, szóval: 
egész lénye. Már pedig beteg emberek 
társadalmának nemzetet fentartó ké­
pessége elernyed, az állam gépezeté­
nek kerékküllőiben korhadás all be, a i 
nemzet sorvadásnak indul, mert annak 
alkatelemei: az egyes emberek saját 
testi és szellemi épségük karbantartá­
sát szem elől tevesztik s a modern 
elet vásári zajában egymáson kérész-1 
tülgázolva, egymást legyűrve törek- j 
szenek a boldogulás célpontja felé, aj 
kultúra elektrikus lángja mellett.

Kevesen érik be sajat sorsukkal. 
Az egyik koplal, csakhogy külsőse­
gekben többnek lássék, mint a mi; 
a másik többet költ, mint a mennyi 
budgct-jcből tellik, mert összekötteté­
seinél fogva, lépést kíván tartani a 
társasággal. A szerényebb viszonyok 
közt levők utánozni, 'érni akarják a 
tehetősebb, a magasabb állásunkat szo­
kásaikban, életmódjukban, szórakozá­
saikban s e törekvésükben rendesen 
a gazdálkodás egyensúlya meghibban,
beáll a deficit, a sok adósság, a gond, 
a mivel természetesen lépést tart az 
idegesség, vérszegénység s ezek nyo-i 
mán ezer meg ezer nyavalyája a csa-! 
Iádnak. Hogy mennyire el van terjedve ; 
e kórság már az utolsó falun is, az a

szorgalmas szemlélő figyelmét el nem 
kerüheti.

Gyakran lehet alkalmunk csa­
ladok romlását látni, mikent jutnak 
azok a nagyratörekvés lejtőjén íokről- 
í'okra tönkre.

S honnan ered ez a kóros jelen­
ség? Azt mondják, hogy a kultúra az 
a bacillus, mely befészkelte magát az 
emberek agyvelejébe és ezt az állapo­
tot előidézte. Utalnak arra, hogy a 
civilizalatian, vad népeknél sohasem 
eszlelhető idegesség. S bár ez az 
utóbbi állítás megfelel a tényeknek, 
mégis igazságtalan a kultúrát okozni 
az említett modern betegségekért. A 
kultúrának megvan a maga ország- 
utja ; a tudomány, művészet, ipar és 
kereskedelem kepezik kultúra termé­
keny talaját. Mi köze is volna a kul­
túrának ahhoz, hogy a napszámos, ki 
egesz heten — sokszor koplalva — 
nehéz munkát végez, vasárnap eldor- 
bézolja egész heti keresetét.

Nem a kultúra itt a hibás. Az 
emberi gyarlóságok és nyavalyák 
egyéb forrásokból erednek, mások az 
indító okok, melyek a társadalom és 
az egyes ember romlását előidézik^: 
az erkölcs sülyedése, az erkölcs hi­
ánya. Ez az a bacillus, mely az em­
berek egymás iránti hitét, bizalmát 
megfertőzte, ez ölte ki az igaz barát 
fogalmát, a felebaráti szeretetet az em­
berek szivéből, ez az oka, hogy a nő

1 „CSÜBGO ÉS miit TÁBCÁJA.

Xyári pillanat-felvételek.
— A „Csurgó és Vidéke számára irta —

VArosy Malvin
áll. felső leinyisk. igazgató.

— Negyven fokot mutat a hőmérő Re­
aumur szerint

ólomsullyal nehezedik reánk a forróság, 
A véghetetleneknek tetsző éjszakák is csak 
lázas el-elszunnyadást. rémes látományokat 
és kusza gondolatokat eredményeznek, de 
nem üdítenek, nem frissítenek. A hőség oly 
lidércnyomással fekszik reánk, hogy szinte 
azt képzeljük, megfoghatjuk.

A hírlapok, mint rendesen, ebben az esz­
tendőben is rémségesnél-rémségesebb hírekkel 
telvék : Hogy az idő milyen természetellenes ; 
ilyen nyarunk még nem volt, ember és ál­
lat még soha sem szenvedett annyit a hő­
ségtől, sohase hallott az ember annyi jár­
ványról, napszurásról, etc. etc.

Pedig mindez máskor is igy volt. Csak­
hogy az embernek, úgy látszik, az a vigasz­
talása, hogy a szenvedéseit valami kiválóan 
nagyoknak képzeli, oly nagyoknak, hogy 
velük bizonyos jelentőségre tegyen szert Én 
is ilyen kínszenvedéssel sújtott martyrnak:

j képzelem magamat és szorgosan elkerülök tanáig — mondja nekem a napokban unó- 
I minden komolyabb foglalkozást. kabátyám — fejet hajtottam minden szeszó-

Hogy az időt valamivel agyonüssem, Ivének. Engedje meg, hogy egyszer-egyszer 
I— faute de mieux — fényképező készülé- én is élvezhessem igazam diadalát. Vallja be, 
kernet veszem elő és megrögzitek egynéhány hogy sokszor, a mikor makacsul ragaszko- 
jelenetet. dik kimondott szavához, maga is belátja,

I. hogy nekem van igazam.
Bródy Sándor világos stylusa

„Nézd kedves barátom, megvehetnéd a 
Bródy „Fehér Könyv“-ének egy pé dányát. 
Féláron kapható. Halld, milyen szellemesen 
ajánlja figyelembe a szerző 1 — mondja Ber­
talan ur barátjának. (Olvas :) Diszkiadás, fe­
hér bőrbe kötve s teljesen a saját bőrömre 
megy."

— No még ilyen világosan se irt Bródy 
életében, mint e szójátékaban — viszonzá a 
jebarát és tovább állott.

11.

Kövelkeselesség.
„Soha se olvasnám el az „Esti levele­

ket !“ mondja nagy hangon Kenéz ur.
— Miért ? — kérdi a felesége.
„Azért, mert Tóth Béla Írja!“
— Hát olvastál már egyebet is Tóth 

Bélától ?
„Nem én, de elég ha ő írja az — Esti 

leveleket!“
III.

A nem méltányolt engedékenység.
-- „Engedelmes, hű alattvalója voltam mos-

— A látszat tényleg a maga pártjára 
szegődött és valóban ellenem bizonyít, — 
mondám én — íme tehát, hogy megátalko­
dott makacsságomról táplált téves hitét le­
romboljam és engedékenységemnek fényes 
tanúbizonyságát adjam, egyezséget ajánlok, 
kedves Bátya! Belátva az eddigi jogfelosztás 

1 igazságtalanságát, a méltányosság érzete is 
arra ösztönöz, hogy ezt a tévedést kikorri­
gáljam. Elhatároztam, hogy vitatkozásaink- 

j ban felváltva hol magának legyen igaza, hol 
I nekem. Nos, áll-e az alku?

„Hogyne, hogyne! kapott mohón az 
j ajánlaton unokabátyám — ez már nemcsak 
j méltányosság, hanem megható nagylelkűség is.

— No lássa, én csak tartozó köteles- 
I segemnek tekintem a felajánlott egyezséget, 
! melyet -- a mint illik — maga oly öröm- 
! mel fogad. — Ezentúl tehát minden a!kk- 
; lommal, amikor egy véleményen leszünk, 
magának legyen Igaza, valahányszor azon- 

i ban külön véleményen lennénk, az enyém 
I az igazság.
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férjének s a férj nejének hűségében 
föltétien ül nem bízik, a házastarsak 
egymás iránti bizalma fölött csak a 
féltékenység őrködik, — az őrködik 
egymás erkölcse fölött, amint a pénz-1 
táros iránt is, a kaució és váltó i aitja 
ébren úgy a hogy a bizalmat. Hol | 
van manapság a felebarati tisztesség e 
és becsületbe vetett igazi, fóltetlen hu 
és bizalom ?

Kísérjük csak figyelemmel a ^tör­
vénykezés rovatot. A sikkasztások es 
lopások egész lajstoma tarul elénk; a 
rendőri sajtóiroda évenként szárazon 
közli a lopasi-rablási statisztikát es 
mert a törvény a legtöbb esetben elég­
tételt szerezett a társadalmi ienden el­
követett büncselekmenyekert a tasada- 
lom csakhamar napirendre tér fölöttük 
a helyett, hogy keresné miképpen le­
hetne a társadalmi rendet erkölcsi utón 
helyreállítani.

A folyót nem állíthatjuk meg fo­
lyásában, a rosszat csirájában kell el­
fojtani s ez csak úgy lehetséges- ha 
gyermekeink ártatlan, szeplőtelen lelkű- 
letét szebb és nemesebb eszmékkel 
tápláljuk, mint a mai családok és a 
mai iskolák s csak egy jól és czélsze- 
rüen nevelt uj generáció keltheti uj, 
szárnyra az erkölcstelenség fertőjébe 
sülyedt nemes, tiszta érzést, becsületes* 1 
felfogást, felebaráti szeretetet, a vallási 
tiszteletet s a gazdasági egyensúly 
vezérszellemét; az önérzetes, szeienj 
munkában megedzett férfias akaratéi ót. 
Ennek kiküzdése a jövő iskoláira vár.

A Fenyvesinél majd a guta üti a mé­
regtől, hogy nem ültözködhetik napjában ót

Fürdői levél.
Bagoly-Füred 1904 augusztus hó.

Drága Pipikém!
Azon egy csöppet sem fogsz csodál­

kozni, hogy e levelet a vízben Írom. Kiáílha- 
tatlan a hőség itt Bagoly hureden, mint min­
denfelé az országban. Mi valóban turdoi 
életet folytatunk. A vízben alszunk el, a 
vízben ébredünk, kimondhatatlan az, mit 
szenvedünk — a„ szárazon. Itt eszünk itt 
társalgónk. A vízben húzzák a eztganyok s 
jól festenek a fekete gyerekek fürdői kosztun- 
ben. Ilyen a divat!

~
Unokabátyám erre olyan maliciózus 

megjegyzést kockáztatott magasröptű gon­
dolkozásomra, a mely annyira kihozott a ren­
des phlegmámból, hogy ő — - „magasan 
röpült, de nem szólt szépen."

szőr miként ily előkelő fürdőhelyen szokás. 
Szegény asszony egyáltalán nem öltözködhe­
tne, mert nem kell vetköződnie. Es nem csillog­
tathatja smukjait, azokat a valódi hamisítvá­
nyokat. Egyre szapulja az időjárást s egyre 
fogadkozik, hogy nem jön ide. Mintha hiá­
nyoznék valakinek.

Egyetlen Dundusom ! Mért nem lehetsz 
nálam vagy én mért nem lehetek nálad ? El­
rontottad-e már a gyomrodat a kocsmai kosz­
ton ? Valid be, hogy az én borjupörkoltom, 
túrósé--uszám, töltött paprikám sokkal de 
sokkal jobb mint a vendéglői- Ha máskor 
nem, de ebéd és vacsora ala*' bizonyara reám 
gondolsz.

Tudod, fiacskám, mi itten a legújabb 
divat ? A vizi verekedés. Majd meg veszeke­
dem az örömtől, amint látom, hogy kapnak 
hajba intelligens emberek. Kopaszok és gyer­
kőcök, asszonyok és ifjak. Pokoli gyönyörü- 
ség nézni őket. Kígyót és békát kiáltanak, 
halat és rákot dobalgatnak egymásra. De rö­
pülnek és nem kiméinek koponyákat — vizi­
tén verők, székek evőeszközök s egyebek is. 
Legvégül jön a viz. Jól szemen öntik egy­
mást az asszonyok, csak azt sajnálják né­
melyek, hogy a viz ilyenkor mért nem vál­
tozik —- vitriollá.

Édes Mucuskam ! Még most is remeg 
kezem a vízben es a toll kezemben, ha ra 
gondolok !, . . Hat nem akart mindenáron ki­
kezdeni velem az az utálatos h enyvesine r 
Azt mondta, hogy egesz Bagoly-h üreden 
szebb frizurája nincs senkinek, mint neki 
Ráhagytam! Azt monta, hogy vakítóbb tehet­
ségű arca, nyaka és karja hasonlokep nme- 
senkinek, mint őnagyságának. Ráhagytam ! 
Azt mondta, hogy Bercsényi báró, ki szinten 
itt nyaral, egy avattan pillanatban megcsa­
polni. Erre mar fölforrt a vérem, (szerencse,e 
a vízben gyorsan lehűlt s önkivületlenül oda- 
kiáltottam: „Szemtelen hazugság !u Az a
kofa azt válaszolta nekem: „Hogy pukkadtunk 
az irigységtől!“ No hallottál mar ilyei! Eg> 
tisztességes asszonynak ezt mondaniSok 
vizet locsoltam rá, de ez semmi. E sértési 
csak vér moshatja le Es én kiszívom a vérei 
annak a majomnak, erre esküszöm !

Különben, kedves öregem, eddig három 
k lót soványodtam s ha ez igy tart, netiiso- 
kárs oly karcsú leszek, mint lánykoromban. 
Te úgy se szereted a moiett nőket Aztán 
vén kuion, sokat jársz-e Ős-BudabaSzói 
galmasan fizetsz minden éjjel kapupénzt ? 
Nono! Ha megtudom, tüstént haza un zom 
s akkor vége boldog szalmaözvegységednek 
De ha jól viseled magad en tovább soványo- 
dom itten, te pedig vigyázz a gyomrodra,

ne hogy megérkezésem után mindennap rizs- 
kását tejben kelljen neked adnom.

Most már nem folytatom, mert nemso­
kára duplán nedves lesz a papiros, részint 
n víztől részint könnyeimtől. Pá drága Pipi­
kéin. csókol egyetlen hűséges 

feleséged
ANNUS.

I r @
— a tragédia vége A szomorú tra­

gédiának utolso felvonása játszódott le f. ho 
2-án. Mattos Gézát, a szerencsétlen ifjút, a 
kire egy szebb jövő várt volna, utolérte a 
kérlelhete'len halál, mely hat héten keresztül 
viaskodott az elettel a beteg ágya körül. Az 
a gyilkos fegyverdurranás csak most ölte 
meg a szerencsétlen áldozatot, a ki hat hé­
ten át kínszenvedések között epedett az uj 
életért, melyet maga vetett el magától Ne 
rekriminátjuk sírja fölött, egyike volt 5 azon 
szerencsétlen gondolkozást! ifjaknak, akiket 
a mai kor téves iránya ölt meg. A pisztoly 
csak eszköz volt keze ben s az ok, melyeit 

j állítólag öngyilkos let', egészséges gondolko­
zást! embernek nem elég arra, hogy sírba 
vigye szép ifjúságát. Neki már nem faj semmi 
odalenn a puha földben, de szomorú sorsá­
ból okuljon az a tanuló iljuság, melyet ta­
nárai akkor is csak nevelni, javítani akar­
nak, ha véletlenül elégte:en osztályzatot ad­
nak’ nekik! Temetése kedden ment végbe. 
Tanulótársai nem kisérhették ki utolsó út­
jára. mert a vakáció folytán szét vannak 
szóródva az ország minden részében. Béke 
hamvaira!

— Pénztárnok választás. A beisoso-
mo,yi ev. ref. egyházmegye a csurgói ev. 
rei. főgymnasium egyesitett pénztárnoki ál­
lásara a f. hó 2-an tartott egyházmegyei köz- 

: gyűlésen Sarközy Vincét választották meg.
' Üdvözöljük az uj pénztárnokot, aki már a 
második „Vince“ az egyesített pénztárnokok 
sorában.

_ Uj képviselőtestületi tag A Jun­
ker Gusztáv halálával megüresedett virilis 
képviselőtestületi tagsági helyet Dr. Jünker 
Elek, lapunk felelős szerkesztője foglalta el 
képviselőtestünkben.

' — A hőség áldozata, című hírünkre
Jánostnajorból értesítettek bennünket, hogy 
Deutsch Samu zakanyi bérgazdaságában sem 
a ieirt sem más baleset nem történt. Ezt 
szívesen tudomásul vesszük és helyreigazit 
iuk Tudósítónk értesítése csak annyiban le- 
intett i vas hogy a baleset nem a megne­
vezett, hanem más gazdaságban történt.

X rómaiak fürdőélete.
A „Csurgó és Vidéke“ számara irta —

L Nagy Béla

Az ókor egy népénél sem volt a fürdő­
élet úgy kifejlődve mint a rómaiaknai. A 
római rendszeresen fürdőit, a test edzésére igen 
sokat adott és fürdőkre meg igen sokat is 
költött. Majdnem minden előkelő vagyonos 
patrícius családnak megvolt a maganfürdője, 
korán reggel amint felébredt mindjárt meg- 
fürdött s csak azután ment a_ városba hiva­
talos teendőit elvégezni. Előkelő romai no 
nagyon jól tudta, hogy szépségét csakis az 
egészség adhatja, testet ép úgy edzette mint 
a férfiak, a vagyonosabbak kizárólag tejben 
fürdőitek a kevésbbé tehetősek fürdő vizükbe 
korpát Kevertek s így tartottak meg udese- 
eöket De akkor is akadt olyan, a ki víztől 
irtózott, mert azt tartotta róla, hogy artam 
fog bőrének és inkább illatos kenocsokkel 
kente be testét majd végül lanolinnal bedör­
zsölte, kezét pedig, hogy zsíros ne maradjon
szappannal mosta meg. __ .

De nemcsak az előkelőek hodoitak a 
fürdőnek, hanem a szegényebb néposztály is

igen kedvelte a nyilvános közfürdőket a 
hol olcsó pénzért márvány medencében meg- 
fürödhetett. A rendszeres fürdés délután 3 
óra (nálok a 9-ik volt) után történt a köz­
fürdőkben

Roma első századaiban — a szigorú 
erkölcsök korában — a férfiak is meg a 
is külön külön fürödtek ; az együttes fürdés 
csak a későbbi időben kapott lábra s lett 

; általánossá. De ez a közös vagyis együttes 
fürdés igen sok visszaélést szilt ug\ annyit a 

i hogy végre is a jo erkölcsok megmentésének 
i érdekében Hadrian, Traján, Marcus Aurelius 
I és Alex: Servus császárok jónak látták ezt 
! szigorú parancsban beszüntetni. De ez* a ti
lalmat később Helisyabál megszegni ismét
megengedte és maga Gaienius császár is igen 
szives örömest lűrdött a szép római nőkkel. 
Annyit azonban megkell jegyeznem, hogy 
tisztességes nők még a császárok korában j 
sem fürödtek az együttes fürdőkben. Nem I 
érdektelen Justinian ama törvénye sem(l 1 < -ik 
novella) amely határozottan kimondja, hogy | 
ha egy nő valamely férfival együtt fürdik 
teljesen elegendő okot szolgáltát arra nézve 
hogy a férj jogosan elváljék tőle. Justinianus ’ 
eme rendeleté tehát eklatáns bizonyítéka, hogy 
a fürdői élet nemcsak napjainkban de már 

! akkor is sok válásnak volt az előzménye.
A római nyilvános fürdők igen látogatottak 

I voltak. Legnevezetesebbek voltak 1 uus es 
j js’ero közfürdői, valamennyi között a legszebb 
1 és leghíresebb volt a Caracallá-é, amely 1600

márvány üléssel volt berendezve s amelyet 
m ndenkor egy meghatározott időben (órában) 
a szenátorok nyitottak meg. Legnagyobb 
szabású a Diocletiané volt a melyen 3000-nel 
több ülés volt. Ezek a fürdők igen pazaiul 
voltak berendezve márvány és ezüst meden­
cékbe folyt ezüst csövekből a viz, a fürdő 
belsejét nagyszámú szép szobrok díszítették 
a falak mozaikkal voltak kirakva s azokon 
gyönyörű rajzok és sziliek emelték a hatást.
A fürdés minden aktusa számára külön he- 

j íyiségek állottak a közönség rendelkezésére 
I egy szóval igen nagy kényelemmel és fénnyel 
voltak berendezve. A fürdőző közönség órák 

I hosszat henyélt a meleg vízben, ami kiis 
merítette őket s a borivas nemes sportjában 

: frissítették fel magúkat utána.
A fürdői-élet a császárok korában élte 

j aranykorát, ebben az időben legkedveltebb 
i tengeri fürdő volt Baja , Aedepsos, Cutiliii,
1 melyeknek látogatottsága igen nagy arányo­
kat öltött Bajáé, Cumeatol nem messze egyike 
a leghíresebb római fürdőknek érdekes feljegy­
zést" találtam r ia Seneéának egyik levelében 
aki a többek közt azt Írja róla, hogy az örö­
kös fürdői zajtol nincs nyugodalma, mái 
kora reggel elkezdődik a fürdővendég lármás 
lubickolása, a labdázok ujjonganak és nyög­
ve forgatjuk a nehéz óngolyókat, mások 
énekelnek vagy igen nagy hangon vitatkoz­
nak. közbe közbe egy visító hang vegyül e 
lármába, mert elfognak egy tolvajt, a kit ép 
akkor csípnek fülön, a mikor egy fürdő ven-
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— Kertészeti kiállítás Pécsett A

Pécs Baranyai Kertészeti egylet folyó évi ok­
tóber ‘2 3 es 4 napjain Pécsett nagyobb- 
mérvű borkóstolóval kapcsolatos kertészeti 
és borászati kiállítást rendez, mely Pécs vá­
rosára és Baranya vármegyére kiterjed, más 
vármegyebeli kiállító — a rendelkezésre álló 
helyhez képest szívesen fogadtatik. Kiállítható :
1. Gyümölcsök nyers és földolgozott álla­
potban (párolt, aszalt gyümölcs és szörpök.)
2. Szőlő, bor és pezsgő. 3. Gyümölcsfák és 
konyhakerti termények. 4. Kertészeti segéd­
eszközük. Dijtér nem szamittatik. Bejelenté­
sek a tárgyak és igényelt terület pontos 
megjelölésével legkésőbb augusztus hó 15-ig 
Zieglet Tivadar egyleti jegyzőhöz (Pécs vá­
rosháza) cimzendők, ki mindenben kellő fel­
világosítással szolgál. Bővebb tájékozást az 
idejében megjelenő hirdetmények nyújtanak.

— Hoszornpotló adományok Néhai 
Jünker Gusztáv halála alkalmából sirkoszo- 
rvk megváltása címén özv. Dr. Mayerhofer 
Lajosné 10 kort. Schwarcz Adolfné 10 kort. 
és Jünker Sándor 10 kort. adományoztak 
a csurgói izr. hitközség és nőegylet jóté­
kony céljaira. — Az elhunyt özvegye 
pedig a csurgói szegények közötti szétosz­
tásra 50 koronát ajándékozott.

— Szabad a dohányelárusitás a 
vendéglőkben és kávéhazakbau A Ma­
gyar Vendéglősök Országos Szövetségének 
tavalyi közgyűlése elhatározta, hogy a do­
hánykülönlegességek eladási engedély ének 
vidéki szállodák, vendéglők és kávéházak ré­
szére való kieszközlése iránt kérvényt intéz 
a pénzügyminisz.erhez, melyre most a mi­
niszter meg adta az engedélyt.

— Borászati kiállítások A Veszp 
rémben megtartandó nagy gazdasági kiállítá­
son kívül az idén Magyarországon még két 
borászati kiállítás lesz. Ugyanis Pécsett, nem­
különben Pozsonyban is lesz október havá­
ban egy szőlészeti és borászati kiállítás, me­
lyet az ottani gazdasági egyesület rendez 
Tallián földművelésügyi minister védnöksége 
alatt.

— A F. öl. K. E közgyűlése. A Fel­
vidéki Magyar Közművelődési Egyesület 
XXií. évi rendes közgyűlését 1904 augusztus 
23-án tartja meg Breznobanya sz hír. varos­
ban, a következő tárgysorozattal? 1. Elnöki 
megnyitó. 2. A közgyűlés jegyzőkönyvének 
hitelesítésére három egyesületi tag kiküldése. 
3 Ügyvezető alelnök beszámolója az egye­
sület 1903—1904 0x0 munkásságáról. Az el­
nökség 1903 —1904 évi jelentése és az igaz­
gató választmány határozati javaslatai. 5. 
Az egyesület 1903 évi zarszamadasa s a 
vonatkozó fölmentvények megszavazása. 6 
Az egyesület 1904 évi zárszámadása s a vo­
natkozó fölmentvények megszavazása, ti. Az

dég ruhájával igyekszik elpárologni. A süte­
ményes emberek is ott kiáltoznak s kinal- 
gatják süteményeiket a fürdőkben étkezni 
szerető közönségnek" Bajáé kedveit fürdője 
volt a patríciusoknak, ahol igen számos 
villa épült. Senecának e leveléből láthatjuk 
tehat, hogy a rómaiak fürdő elete ep oly 
élénk és érdekes képet nyújthatott, akár 
csak a mostani korban a mi jobb fürdőink.

A hires római nép azonban nemcsak 
odahaza voit lelkes hive a fürdőéletnek, de 
ezt a szép tulajdonságot magával vitte min­
denfelé a merre csak megfordult a nagy vi­
lágban. A történelemből jól tudjuk hol for­
dul meg mindenütt, hol igyekszik Rómának 
tekintélyt szerezni és irodalmát kibővíteni s 
mindenütt utjaban fürdőket alapit. Nagyon 
sok hires látogatott fürdő nekik köszönheti 
életét. A fenmaradt hires római fürdőkből 
nevezetes a hazai mehádiai Hercules fürdő, az 
ausztriai Baden a német Wiesbaden, az an­
gol Barth (Aquae solis) a svájci Baden, a 
spanyol Alhama és Caldus a pyrenei hegyek 
között levő Dax Bngnéres de Bigozze, de 
Luchon, a provencei Aix, a kis-ázsiai Brussza

A romaiak rég letűntek, de emlékük él, 
mert abból a sok hires alkotásaik közül, a 
mit az utókorra hagytak ott van a legáldá­
sosabb intézmény a fürdő is, a modern für­
dői élet alapköveit ők rakták le, elismeréssel 
lehetünk irántok, emléküket áldhatja a für- 
dőző közönség a mikor ilyen pokoli hőség 
ben a fürdőbe menekül.

egyesület 1904 évi költségvetésén megálla­
pítása és esetleg a törvényhatósági választ­
mányok kapcsolatos javaslatai, Zólyom vár­
megyei választmányunk indítványa, hazafias 
szellemű tót olvasmányok terjesztése iránt.) 
7. Egyes vármegyei és városi választmányok 
megalakulásának bejelentése es tudomásul 
vétele. 8. Az 1905 évi közgyűlés helyének 
meghatározása. 9 Indítványok, melyek az 
alapszabályok 16 §-a é> (elmében, a központi 
elnökséghez Írásban beadattak, (Török Zoltán 
tb. elnök indítványa, az igazgató választmá­
nyi ülések egyikének Budapesten való meg­
tartása iránt.) A közgyűlésre az elnökség 
meghívja az egyesület összes alapitó, örö­
kös rendes ea pártoló tagjait. A kereske­
delmi miniszter és a Kassu-Odergi vasút, a 
közgyűlés alkalmából aug. 18-atól számí­
tandó 10 napi érvényű kedvezményes uta­
zást engedélyezett, a mely szerint az egye­
sület tagjai gyors és személyvonatokon II. 
osztályú jegygvel az I osztályon, III. osztá­
lyú jeggyel pedig a 11. osztályon utazhatnak 
Breznóbányara es vissza. A kik ezen ked­
vezményes utazásra szóló igazolványra, va­
lamint a Breznobányán való elszállásolásra 
igényt tartanak, forduljanak augusztus 15-ig 
bezárólag a F. M K. E főtitkári hivatalához 
(Nyitra) vagy Breznobánya sz, kir. város 
polgármesteri hivatalához. Később jelentkezők 
megfelelő elszállásolása iránt sem a főtitkári 
hivatal sem Breznobánya város nem vállal­
hat felelősséget.

— Burgonyapermefezés. Sokszor fel­
merült már azon kérdés, hogyan, mivel és 
mikor permetezzünk legveszedelmesebb beteg­
sége, a burgonyavész ellen. Számos ezirá- 
nyu kísérlet nyomán a védekezési módoza­
tok a következőkben foglalhatok össze. Leg 
általánosabb szer a '2 °A>-os bordói lé. mely 
2 kg. másznék és 2 kg. rézgálicnak 50 50
liter, tehát összesen 100 liter vízben való 
feloldása által készül. A rézgálicoldatot foly­
tonos keverés közben kell a mésztejbe ön 
leni és ehhez 2 kg. meiászí keverni. A per­
metezés idejére névé a vélemények igen el­
térnek egymástól, mert mig némely helyen a 
vész megjelenése előtt permeteznek, vannak 
olyan helyek, hol azt csak akkor ejtik meg, 
midőn az már a burgonya ievélzetén mutat­
kozni kezd Ezen eljárás helyeselhető, me>t 
a tulkorai permetezés a legtöbb esetben csak 
haszontalan kiadást okoz, mivel a gomba 
ekkor még nem jelentkezett. Mint legmegfe­
lelőbb időpont június vége, július eleje ajánl­
ható.

— á délutáni alvás A kik szívesen 
szunyókálnak egyet ebéd után, hálás szív 
vei gondolhatnak egy tekintélyes francia or­
vos tudósra, Féré re. Féré doktor nagy elő­
adást tartott arról, hogy az ebéd után való 
alvás nemcsak kellemes hanem egészséges is. 
Ez a hatás különben különös. A munka 
csökkenti az emésztést, az emésztés csök­
kenti a munkaképességet Féré főként olyan 
embereken folytatta a megfigyelést, a kik 
szellemi munkával foglalkoznak és a megfi­
gyelés erdménye igen jelentékeny volt. Meg­
állapította, hogy ebéd után az első órában 
a szellem munkával foglalkozó ember mun­
kaereje a felére csökkent, de azután az első 
óra végefelé megint nagy gyorsasággal emel­
kedik mig rendes mértékét eltéri. Az első fél­
órában a munkaképesség csökkenése hatvan, 
sőt sokszor hetvenöt százalékos. Érdekes, 
hogy a munkaképesség csökkenése kisebb, 
ha ex és után szivarra gyújtunk. Ez a nikotin 
izgató hatásának az eredménye: de nem 
leküzdése, hanem csak elodázása az elbágya- 
dásnak. a mely ily föllépésében kisebb mér­
tékű. de annál tartósabb lesz.

A Iflchészeti Zsebnaptár 1905 
évre szóló IV. évfolyamát a fejlettebb iro­
daim'. igények szem előtt tartása mellett úgy 
állítsuk össze, hogy az a magyar méhészeti 
irodalomnak becsületére szolgáljon s annak 
közrebocsátásával hazánk méhészei ügyének 
hasznos szolgálatot tehessünk. Méhészeti 
Zsebnaptárunk ezen IV évfolyama hogy 
az eddigi évfolyamokkal, mint azok folyta­
tása, külalakjára is egyezve, bármely könyv­
tárnak díszéül szolgálhasson — az eddigi 
alakban: 16 od ivnagysagban 18-20 Ívnyi 
terjedelemben s Ízléses styi szerű cimnyomat­
tal, vaszonkötésben, legkésőbb 1904 évi ok­

tóber hó közepén fog megjelenni s minden 
igyekezetünkkel azon leszünk, hogy úgy bel­
ső tartalom, mint külső kiállítás tekintetében 
az eddigi évfolyamokat is felülmúlja. S da­
cára, hogy ezen négy évfolyamot az előb­
bieknél bővebb tartalommal s díszesebb ki­
állítással fogjuk közrebocsátani, előfizetési 
diját fölötte jutányosán, 1 K-ban, bolti árát 
pedig 1 K 60 f-ben állapítottuk meg s 1 K. 
35 f. előleges beküldése esetén bérmentesen 
fogjuk megküldeni. Gyűjtőknek egyszerre 
megrendelt minden 10 példány után egy-egy 
tiszteletpéldánnyal kedveskedünk. A megren­
deléseket s előfizetési s hirdetési dijakat kér­
jük zavarok kikerülése céljából kizárólag a 
„Gazdak Lapja1* kiadóhivatalához Szatmár- 
Németi „Méhészeti Zsebnaptár** jelzéssel leg­
később folyó 1904 évi augusztus hó végéig 
megküldeni. Magunkat és zsebnaptárunkat 
ismételten ajánlva méyen tisztelt Méhésztár­
saink pártfogásába, maradunk Szatmár-Né- 
tnetiben, 1904 évi junius ho 30-án. méhész­
társi tisztelettel : Poszvek Nándor a Szatmár- 
megyei Gazdasági Egyesület titkára, mint a 
„Gazdak Lapja** szerkesztője és kiadója. Pa­
taki Béla a Szatmármegyei Gazdasági Egye­
sület keretében alakult méhészeti szakosz­
tály előadója.

3

A szerkesztő postája.
Y. M Arad. Köszönjük, nagyon szívesen meg- 

tesszü - és s-ivesen látjuk munkatársaink sorában.
R S. Bpest. Nagyon jól esett szives részvéte, 

fogadta kószonetemet érte,
H. I. Kaposvár. Szives sorait nagyon köszönöm. 

Miért oly ritkán?
Dr. V. Tartalmas és ügyes cikkét vezető helyen 

ü;;. ljük Légién miskor is szerencsénk.
H K. Nem közölhettük ebben a számban, mert 

a holt szezonra való tekintettel mai számunk — a 
többi 1 ptársakkalegyütt — cs k 4 oldalban lelent meg.

Mimóza. Remélhetőleg már nem haragszik? 
Majd legközelebb duplán.

1035. tkv. 1904.
Árverési hirdetményi kivonat.

A csurgói kir jbiróság mint tkvi ha­
tóság közhírré teszi, hogy a csurgói 
takarékpénztár r. t. vhajtatónak Ács 
Ferenc vhajtást szenvedő eleni 240 
kor tőkekövetelés s jár iránti vhajtási 
ügyében a csurgói kir jbiróság terü­
leten levő Ács Ferencnek a pathi 44 
sztjkvben A I. 3 - 5 7 — 10 sor, 137, 
160, 186, 297, 328 396 431 hrsz telki 
birtokából B 10 sorsz 1|4 rész illető­
ségére 544 Kbar. a pathi 251 sztjk­
vben A t 256 hrsz szántó a pajtás- 
kerti dűlőben íoglalt ingatlanból B 5. 
sorsz 114 rész illetőségére 108 Korban 
a pathi 239 sztjkvben A f 58 hrsz. 
ház 38 sz. a udvar és kert ingatlan- 
bóli 4 sorsz illetőségére 259 Korban 
a miháldi 7 tO sztjkvben A t 1578|3 
6 4b hrsz szántó a cseri dűlőben 
ingatlanára 613 Kban az árverést el­
rendelte shogy fentebb inegjelöltingatlan 
1904 aug. 29-én d e 10 órakor 

Path község és ugyanaznap d. u. 2 
órakor Mihald községházánál megtar­
tandó nyilv. árverésen a megálapitott 
kikiáltási áron alul is eladatni fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak 
az ingatlanok becsárának 10 0!Q-át v. 
54 kor 40 üli 10 kor 80 fill 25 kor. 
90 fill cs 61 kor 30 fill, készpénzben 
vagy az 1881 60 te 42 §-ábanjelzett 
árfolyammal számított és az 1891 nov. 
1-én 3343 I. M. rendelet 8 §-ában ki­
jelölt óvadékképes értékpapírban a ki­
küldött kezéhez letenni, avagy az 1881 
60 te 170 §-a értelmében bánatpénz­
nek a bíróságnál előleges elhelyezésé­
ről kiállirott szabályszerű elismervényt 
átszolgáltatni.
Csurgón, 1604 május 17.
A kir jbg mint tkvi hatóság

Csillag kir albiró,
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amu latos olcsó kerítések
fi fi

Vágó Lajos
5 jjépillét és géplakatos, sodrony fonat- ésjjS 

kerités szövet fonodája 
CSURGÓ (Somogym )

álló az 541 sztjkvben felvett v 13 hrsz közös 
erdőből közösben 1030 □ ól ingatlanra 1> 
Kor. 67 fill-ben ezennel megállapított kikiál­
tási árban az árverést elrendelte s hogy a 
fentebb megiejelölt ingatlanra 1904 Augusst 
hó 18 napján d e. W órakor M i h a 1 d 
köszég-, a sandi ingatlanra pedig 1904 attg
hó 18

i ~i r:rcrcacazre-~v:

II
=.■i L

Ü Ajánlja sodrony fonodáját, min-
I denféle parkok, kertek, sző- 
I lök, udvarok, vadaskertek
fi stb. bekerítésére.
fi Úgyszintén vaskerítések és
jj vaskapuk legdíszesebb kivitelét, 
fi Kívánatra tervekkel és köllség-

vetéssel szívesen szolgál.
H
fi

___Sand község házánál meg­
tartandó nyilvános árverésen a megállapított 
kikiáltásiáron alul is eladatni fog.

Árverezni szándékozok tartoznak az 
'ingatlanok becsárának 10 0|t)-át vagyis 81 
kor 20 fill., 74 k 40 till 43 k 20 f 42 k 40 
f. 12 kor. 22 k. 10 fill. 26 k 40 f. 30 k.

augusztus

90 f 40 k 70 11 k 20 f 40 k 80 f l k 6 f kész­
pénzben vagy az 1881 60 te 42 §-ában jel­
zett árfolyammal számított és az 1881 nov. 
1-én 3333 I. M. rendelet 8 §-ában kijelölt 
óvadékképes értékpapírban a kiküldött kezé­
hez letenni, avagy az 1881 60 te 170 §-a 
értelmében a bánatpénznek a bíróságnál elő- 
leges elhelyezéséről kiállított szabályszerű 
elismervényt átszolgáltatni.

Csurgón, 1904 évi május hó 17-én.
A kir. jbg. mint tkvi hatóság

Prettenhoffer kir albiró.

-U.K-

jNJe vagyon senki hangszert
-W

mig Reményi Mihály mühangszerész cs. és kir. sza­

badalom tulajdonos, a Magyar Királyi zene-akadémia 
szállítója 315 ábrával ellátott legújabb képes árjegyzé­

két át nem olvassa, mely ingyen és bérmentve külde­

tik Budapestről, VI. Király-utca 4411.
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Egy használt pénzszekrény

” megvételre *
kerestetik.

HOL ?

hoz

8r
MEGTUDHATNI A

kiadóhivatalban

L
Aki nagyon jó zamatu s illatú kávét 

kedvel, az csakis „Király kávét" ve­
gyen, mely a legfinomabb faiok vegyítésé­
ből áll s egy még eddig nem létezett mód 
szerint van pörkölve.

Hosszas kísérletezés után siket ült ezt 
elérnünk s igy mind' n kávéismerő, ki egy­
ezer megizleli, soha más kávét nem iog ^

Jf> használni. , , „ ,, ^
^ l meretes, hogy a kávé a legerzékenyebb 

cikk. melyből a tinóm zamat s illat azonnal 
elillan, valamint minden i<t s szagot tel- 
vesz, miért is ezen kiváló kávét lemezdo- jS. 

ö hozókba csomagoljuk s szállítjuk bármely <- 
.2? postaállomásra utánvétellel a következő -

?5-

1032. tkv. 1904.

^ postaállomás 
urban.

1 kgros doboz . 4 k 89 í.
2 r » • • • ® ” ”

_ 4 „ . • ■ • 17 . 20 .
Ezen különleges pörkölt kávén kivü 

aj njluk a követ ezó nyers fajokat, szinte g) 
bérmeutve, utánvétellel, bármely pustaallo- 82

ßiztos keresetet
nyújtunk minden állású egyénnek sors­
jegyek eladásával uj törvényes módsze­
rünk szerint. Nem részletüzlet. Ajánlatok 
intézendők :

„ Sorsjegy egy let bankhoz “
Budapest, Vili. Józsefkörut 16.

megjelent!
Első legnagyobb magyar szabászat!, ma 
gántnnulási tankönyv. 350 ‘oldal — 410 
rajzzal tűzve 10 korona kötve 12 korona. 
Férfi és női szabók részére. Fehérnemű 
szakkönyv 1 korona. Szabászat tanitvá 
nyolcat elfogadok. Mehr Sámuel oki. mű 
szabászattanitó Budapest, XII. Kazincy 
utca 36 H.

Árverési hirdetményi kivonat.

másra. .
l postac . r.-.ag :» kgr. legfiuomabb^Cnba kor. 13. •>»

Ceylon
Jamaica

12 — 
11. 20

II111 Ó és T Ált S A
A „KÁVÉ KIRÁLY' hős

Budapest, Teréz körút 2.

n Szerelők és bádogosok figyelmébe!
Augenstein Hugó Budapest, \ I. X esse- 
lenyi utca 1 Íja. — Mindennemű ivlámpák, 
csillárok és az összes világítási felszere 
lési anyagok raktára. Különféle sárga és 
vörösréz asztali lámpák. — Prágán Alois 
fémárugyára Becs — Budapest, specialise 
világítási cikkekben.

, . &
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BUDAPEST, VI, ANDRÁSSY-UT 2. SZÁM.

A küszöbön levő permetezési idényre ajánlok.

Simplex-, Uránia- és Vermorel-
permetező,

JlVSZERllSÉG“

<>+~

A Csurgói kir. jbiróság mint tkvi ható­
ság közhírré teszi, hogy Lang Antal és társaij 
vhajtatónak Tulok Ferenc vhajtást szenve-; 
dett elleni 70 kor., tőkekövetelés s jár iránti 
vhajtási ügyeben a csurgói kir. járásbíróság 
területén levő Tulok Ferencnek a mihaldi 
328 sz.tjkvben A f 1167 hrsz szőlő és szán­
tóföld a gradicskai dűlőben) ingatlanára 812 
Korban az ugyanott A + 1128 hrsz. szőlő 
szántó és pince a gradicskai dűlőben ingat­
lanára 744 K. ezennel megállapított kikiáltási 
árban ugyanezen vhajtató 168 k és jár-ból 
álló követelésének nemkülönben a csatla- 
kozottnak ezennel kimondott kk Halász Ist­
ván. Anna és József végrehajtatok 340 K. 
tőkéből sé jár.ból álló követelésének kielégí­
tése végett is továbbá Tulok Ferenc és neje 
Györek Katalinnak a sandi 210 sztjkvben A 
f 554 hrsz. szőlő az öreghegyi dűlőben in­
gatlanára 432 Ko-ban. Tulokné Györek Ka­
talinnak a sandi 534 sztjkvben felvett kö­
vetkező ingatlanára és pedig A f 113 hrsz.
67 sz. a udvarral ingatlanra 424 Kor. 115 
hrsz. kört a beltelekben nyugoti sor: ingat-; 
lanra 120 Kor. 386 hrsz rét a partalján in- in­

gatlanra 221 Kor. 701 hrsz (szántó a csonka T- 
dűlőben ingatlanra 264 kor. 870 hrsz Szántó £ 
a rétre dűlőben 309 Kor. 914 hrsz rét az 
alsó réten ing. 407 K + 7 sor. közös legelő j U; 
arányos része 112 kor. + 553 hrsz szőlő az -+| 
öreghegyen 403 Kor. végül a végrehajtási Tfs 
törvény 156 §-a értelmében a sandi 621 U-

na.
Molyfecskendők

és minden a szőlészethez és pineészethez szüksé- 
g-es anyagok és eszközök.

Kimerítő árjegyzéket ingyen és bérmentve küldök.

Nyomatott Vágó Gyula könyvnyomdájában Csurgón 1904


